

Секция «Юриспруденция»

Проблемы построения утопического государства

Чугунов Дмитрий Вадимович

Студент

Саратовская государственная юридическая академия, Институт юстиции,

Саратов, Россия

E-mail: lakersteam@mail.ru

Проблемы построения утопического государства.

Чугунов Дмитрий Вадимович

Студент 1 курса магистратуры

ФГБОУ ВПО «Саратовская государственная юридическая академия»,

Институт юстиции, Саратов, Россия

E-mail:lakersteam@mail.ru

Утопический социализм рождением многих идей обязан Томасу Мору. Им была написана в 1516г. «Весьма полезная, а также и занимательная, поистине золотая книжечка о наилучшем устройстве государства и о новом острове Утопия», или сокращенно «Утопия». В своих произведениях Мор предложил совершенно новые для его эпохи демократические начала организации государственной власти, поставил и решил с гуманистических позиций правовые проблемы. Сформировавшиеся в период становления капиталистической формации, зарождения раннекапиталистических отношений взгляды Мора не утратили своего исторического значения. Его проект идеального государства вызывает и ныне острые столкновения мнений различных стран[1].

Рассматривая более подробно предпосылки возникновения утопического государства, следует провести аналогию с современным обществом. Примером может служить отсутствие частной собственности как предпосылки к возникновению утопического государства.

Томас Мор предполагает, что наличие частной собственности не допускает возможности возникновения утопии. Но в реальной жизни государство без частной собственности не имеет места быть. Возникновение частной собственности, в первую очередь, неизбежно из - за самого человека, который по своей природе корыстен и всегда преследует собственные интересы. В этой связи будет уместным согласиться с высказыванием одного из главных представителей философии Нового времени Б. Спинозой: « Каждый человек стремится к своей выгоде пользе. «Но большинство руководствуется своим мнением, увлечением, а не разумом, движимо прихотями, не считается с будущим. Поэтому ни одно общество не может существовать без власти и силы, а, следовательно, и без законов, умеряющих и сдерживающих страсти и необузданые порывы людей». [2]

Литература

1. Нерсесянц В. С. , История идей правовой государственности, М.:1993 г.
2. Спиноза Б. Избранные произведения. В двух томах. Том 1. М., 1957 г.
3. Лейста О. Э. История политических правовых учений, Учебник, М.: Юридическая литература , 1997г.

Конференция «Ломоносов 2014»

4. Ракчеева Н. Е. Государство. Платон.- М.: МАКС Пресс, 2001г.
5. Казарян С. О. Античное моделирование и Платон, М.: 2003г.